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Biologia lll - 11

Przyrost ludnoéci i problem globalnego wyzywienia.

Poziom trudnosci: Sredni

1. Jednym z przejawOw samoregulacji jak i rbwnowagi biologicznej kazdej biocenozy jest:

o A - mniej wiecej stata liczba osobnikow poszczegdinych gatunkoéw, wchodzacych w sktad
okreslonej biocenozy

o B - malejgca liczba osobnikéw poszczegdinych gatunkow, wchodzacych w sktad
okreslonej biocenozy

o C - rosngca liczba osobnikéw poszczegolnych gatunkéw, wechodzacych w sktad
okreslonej biocenozy

2. Do czynnikow ograniczajacych liczebnos¢ gatunkéw zaliczamy:
o A -ilo$¢ odpowiedniego pozywienia, temperature powietrza, wilgotnosé
o B - niedostateczng liczbe kryjowek
o C - liczbe drapieznikdéw, drobnoustrojow, pasozytéw
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3. Jak sie nazywa w ekologii stale wzrastajgca liczba ludzi na Ziemi?
o A - przyrost naturalny

o B - miara przyrostu naturalnego
o C - eksplozja demograficzna
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

4. Réznica pomiedzy liczba urodzen oraz liczbg zgondw na danym terytorium i w okre$lonym
czasie to:

o A - miara przyrostu naturalnego

o B - eksplozja demograficzna

o C - przyrost naturalny

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

5. Miara przyrostu naturalnego odnoszona jest do:
o A - 1000 mieszkancow
o B -1 mieszkanca
o C - 10 mieszkancéw

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



test
wiedzyP

o D - 100 mieszkahcow

6. Miare przyrostu naturalnego wyraza sie:
o A -w promilach
o B - w procentach
o C - w utamkach

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

7. Lur.&gt;Lzg. to:
o A - przyrost dodatni
o B - przyrost ujemny
o C - brak przyrostu
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

8. Lur.&lt;Lzg. to:
o A - przyrost dotatni
o B - przyrost ujemny
o C - brak przyrostu
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

9. Gwattowny przyrost naturalny to:
o A - wyz demograficzny
o B - niz demograficzny
o G - wybuch demograficzny
o D - eksplozja demograficzna

10. Z najwiekszym wyzem demograficznym w Polsce mieliSmy do czynienia w latach:

o A-1950-1955 oraz 1970-1980
o B-1945-1950 oraz 1965-1975
o C-1955-1960 oraz 1975-1985
o D -1960-1965 oraz 1980-1985

11. llu mieszkancéw na 1 km2 przypadato w Polsce w 1946 roku?
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A - Srednio 76 mieszkancoéw

B - $rednio 104 mieszkancow
C - Srednio 122 mieszkancow
D - $rednio 101 mieszkancéw

O O O O

12. llu mieszkancéw na 1 km2 przypadato w Polsce w 1970 roku?
o A - $rednio 104 mieszkancow
o B - $rednio 76 mieszkancéw
o C - $rednio 122 mieszkancoéw
o D - érednio 101 mieszkancéw

13. llu mieszkancow na 1 km2 przypadato w Polsce w 1990 roku?
A - Srednio 122 mieszkancow

B - Srednio 76 mieszkancow

C - $rednio 101 mieszkancow

D - $rednio 104 mieszkancoéw

O O O O

14. lle osdb na 1 km2 powierzchni przypada w Europie?
o A - $rednio 101 oséb
o B - $rednio 113 0s6b
o C - $rednio 21 0s6b
o D - $rednio 18 oséb

15. lle os6b na 1 km2 powierzchni przypada w Azji (bez Rosiji)?
o A - Srednio 113 0sbdb
o B - $rednio 101 oséb
o C - $rednio 21 os6b
o D - $rednio 18 oséb

16. lle oséb na 1 km2 powierzchni przypada w Afryce?
o A-210s6b
o B-18 0sob
o C-17 oséb
o D - 3 osoby
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17. lle 0s6b na 1 km2 powierzchni przypada w Ameryce Pétnocnej?
A - 18 0s6b
B-17 os6b
C - 3 osoby
D - 21 oséb

O O O O

18. lle 0s6b na 1 km2 powierzchni przypada w Ameryce Potudniowej?
o A - $rednio 17 0s6b
o B - Srednio 18 oséb
o C - $érednio 113 oséb
o D - $rednio 3 osoby

19. lle oséb na 1 km2 powierzchni przypada w Australii wraz z Oceanig?
o A - $rednio 3 osoby
o B - érednio 17 oséb
o C - $rednio 18 osbb
o D - $rednio 21 0s6b

20. Jaki procent ludnoéci $wiata nalezy obecnie do grupy dobrze odzywionych?
o A - niespetna 25%
o B - niespetna 60%
o C - niespetna 15%
o D - niespetna 5%

21. Jaki procent stanowi grupa os6b nie odczuwajgca gtodu, ale ktérych pozywienie
nie zawiera wszystkich niezbednych do prawidtowego rozwoju sktadnikow
odzywczych?

A - okoto 60% ogétu naszej populacii

B - okoto 25% og6tu naszej populaciji

C - okoto 15% ogo6tu naszej populaciji

D - okoto 5% ogétu naszej populacii

o

O O O

22. Jaki procent ludnoéci $wiata to osoby gtodujace?
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A - 15% czyli okoto 600 milionow
B - 60% czyli okoto 600 milionéw
C - 25% czyli okoto 600 milionéw
D - 5% czyli okoto 600 milionéw

O O O O

23. Wedtug specjalistéw, Ziemia jest w stanie wyzywi¢:
o A - 120 miliardéw ludzi
o B - 12 miliardéw ludzi
o C - 2,5 miliarda ludzi
o D - 1 miliard ludzi

24. Jaka powierzchnia ziemi w czasach pierwotnych potrzebna byta, aby wyzywié
1 osobe?

o A-25km2

o B-1km2

o C-0,5km2

o D-15km2

25. Obecnie przy intensywnej uprawie rolnej jednego km2 ziemi, mozna
zapewni¢ skromne wyzywienie:

o A -400 osobom

o B -40 osobom

o C - 4 osobom

o D - 4000 osobom

26. Obecnie ludzie uzyskujg zywno$¢ z takich podstawowych Zrodet jak:
o A - r6znorodne uprawy roslin wraz z hodowlg zwierzat
o B - morskie i srodlgdowe rybotowstwo
o C - lasy i inne zbiorowiska roslin, z ktérych mozna pozyskiwac¢ zywnos$c
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

27. Produkcje zywnosci mozna zwiekszy¢ poprzez:
o A - intensyfikacje rolnictwa i stosowanie wiekszej iloéci nawozow
o B - mechanizacje prac polowych
o C - zwiekszenie potowu ryb
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o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

28. Intensyfikacja rolnictwa, stosowanie wigkszej ilosci nawozéw, mechanizacja
prac polowych i zwigkszenie potowu ryb, to zabiegi, ktére stosowane na dtuzszg
mete prowadza do skutkdéw przejawiajacych sie:

o A - wyjatawianiem gleb

o B - degradacja i zmniejszaniem wielko$ci gruntéw ornych

o C - generowaniem duzych zanieczyszczen $rodowiskowych w przypadku
intensywnej hodowli
D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

(¢]

29. Istotnym warunkiem wyzywienia ludnosci staje sie szeroko rozumiana
ochrona przyrody przejawiajgca sie w $wiadomym i odpowiedzialnym
ksztattowaniu Srodowiska w zakresie:

A - likwidowania zanieczyszczen i regulacji stosunkéw wodnych

B - poprawy i utrzymania zyznosci gleb

C - powigkszania obszaréw lesnych

D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

(¢]

O O O
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Karta odpowiedzi
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